

金融漫谈

楼市股市延续疯狂

本报记者 马晓鹏

从8月11日国家统计局等三部门公布的7月份宏观经济数据来看,稳中有升,非常漂亮。

商品房与汽车消费继续维持强劲增长态势,尤其是汽车生产增长51.6%,比上月加快12.8个百分点,房地产市场已经连续5个月量价齐升,显然企稳已久内需正在启动。

但究竟是回暖还是通胀来临,目前观点分歧日益加大。

“什么是回暖?到底是发烧还是回暖?我给你们解释个名词,下次你儿子发烧的时候,你跟老婆说,不要紧张,这不是发烧,是回暖。”这是8月2日,著名经济学家、香港中文大学教授郎咸平在海口某论坛上的开场白,以此来说明中国经济是否回暖。

被誉为中国经济的“铁榔头”与“外星人”的郎咸平向来语不惊人死不休。

郎咸平认为,2006年发生了股市泡沫、楼市泡沫、通货膨胀。当时除了他之外的所有学者都说这是由于经济发展太成功了,老百姓更富裕了,所以大家才有更多的钱去炒楼、炒股、买产品。

目前主流经济学家把股市泡沫、楼市泡沫、通货膨胀统统归结为一个名词叫“流动性过剩”,郎咸平对此提出了不同的意见。

郎咸平说:“我认为这是由于2006年我们以制造业为主的企业家面临的投资环境已全面恶化,因此,制造业的企业家就把应该投入到制造业的钱不投了,而拿去炒楼、炒股,从而造成股市泡沫、楼市泡沫、通货膨胀。”

知名财经评论员叶檀认为,通胀预期明确,股市楼市将越来越疯狂。

“CPI与PPI数据是通胀无犹论者的最后一块遮羞布。他们无视楼市、股市价格的上升,抱着同比下降的CPI与PPI数据,指出中国经济今年不可能出现通胀。”叶檀明确认为现在通胀已经来临。

2006年~2007年,部分学者判定泡沫经济是流动性过剩,所以呼吁继续强化宏观调控,2007年六次提高利率,而每次提高利率带来的却是股价上涨。

按道理上调利率应该打击股市才对,为什么不降反升呢?

“因为每一次调高利率就是进一步打击了投资经营环境,所以就有更多的制造业不投入制造业了,而去炒楼、炒股。从2008年8月份开始,中央政府做了180度大转弯,虽然推出了新一轮的宏观调控,但郎咸平说,制造业危机的特点是来得非常慢,慢得让人几乎感觉不到,可来了就再也走不回去,只会慢慢的“腐蚀”整个经济。”

真正令人高兴的还有两个数据,一是零售总额上升,在政策刺激下消费需求拉升,汽车等行业出现回暖迹象;二是虽然出口将长期在低谷徘徊,但总体而言已经触底,不会出现沿海中小企业倒闭潮。

但令人不安的是,从资本市场价格来看,从投资者的疯狂程度来看,从企业的盈利和成本来看,未来通胀预期十分明确,实体经济不转暖,货币政策维持大方向不变,股市、楼市等资本市场将变得越来越疯狂,并且从二级市场向一级市场延伸。

郎咸平在论坛上发问,“谁能告诉我,2006年下半年至今,面临的投资环境是逐步改善还是更恶化了呢?”

现场一片寂静,鸦雀无声。

金融资讯

银联卡台湾受理业务开通

本报讯(记者 王震)8月10日,中国银联和财团法人联合信用卡处理中心(联卡中心)在台北隆重举行仪式,宣布银联卡台湾受理业务正式开通。今后,赴台大陆居民可在台湾享受到便利、优质、安全、高效的银联卡支付服务。

银联卡在台受理业务的开通,意味着大陆居民在台可使用银联卡,免去了携带现金的不便和货币兑换的繁琐,尤其是刷卡走银联网络可节省约占刷卡金额1%~2%的货币转换费,赴台大陆居民在台消费将更加便利。

通过中国银联与联卡中心的合作,首批开通受理银联卡的商户主要集中在赴台大陆居民经常光顾的旅游景点和消费场所。随着业务推进,双方将不断增加银联卡受理商户数量,并尽快开通银联卡在台ATM机取款业务。

中国平安定向增发H股议案获股东大会高票通过

本报讯(记者 张世豪)8月7日,中国平安保险(集团)股份有限公司(以下简称“中国平安”)《关于向特定对象定向增发H股股票的议案》获股东大会高票通过。

中国平安表示,增发H股议案的高票通过表明广大投资者对中国平安投资深发展的高度认同。此次股东大会表决不仅为递交监管审批铺平了道路,也为这项投资的顺利实施奠定了良好坚实的基础。

此项投资也将大大增强中国平安银行业务的实力,促进保险、银行、投资的均衡发展,加速中国平安向“国际领先综合金融集团”的战略目标迈进。

又讯 近日,26家经营交强险的公司向社会公布了2008年度交强险业务情况:“16家公司显示亏损”的消息引发广泛热议。

据悉,2006年至2008年间,交强险赔付率呈现逐年上升趋势,2008年下半年赔付率更上升到74.0%。目前,大多数保险公司主要依靠投资收益来弥补因交强险带来的承保亏损。

以平安为首的产险巨头,因其电话车险价格低廉、投保直销渠道等有利因素,销售业绩大幅增长。据平安相关负责人介绍,今年5月,平安电话车险的销售额与去年同期相比增幅达137%,远远超过了他们年初的既定销售目标。

股市暴跌

“7·29”的阴影未了,“8·12”的杀跌又至。短短半个月经历了两根巨阴,不久之前,大家还在仰望3500点的星空,转眼间却已经要埋头坚守3100点阵地,这个急刹车是怎么来的?

“中场”还是“终场”

本报记者 马晓鹏



资料图片

暴跌连连 今年最赚钱的机会已经过去?

“7·29”暴跌当天曾损失8万元的我市职业股民张亮,面对本周三的再一次深幅下跌,显得异常平静。据张亮介绍,“7·29”暴跌之后,刚好赶上自己要某地去买房,就趁机抛了绝大部分股票,仅留下市值七八万元的两只股票。“跌得麻木了,我都没有看我的股票涨了还是跌了,不想看了”。

张亮随手上网查看了一下所持股票的涨跌情况,一只跌了1%多,一只跌了超过5%。他告诉记者,由于这两只股票的买入成本较低,虽然最近股价下跌,但截至目前还稍有盈利。

本来反弹行情自1664点启动以来,经历近10个月的上涨,多方力量占有压倒性优势,然而,近期空方阵营却占到了上风。8月4日以来,大盘连续下挫,在7个交易日累计跌幅超过10%。

面对7日内超过10%的跌幅。记者在郑州多家证券公司采访发现,尽管机构对宏观经济长期乐观的判断较为一致,但是对于年内市场策略的判断存在分歧。但很多私募基金负责人表示,今年最赚钱的机会已经过去。

暴跌或暗示股市阶段见顶

受到周二美股普跌及国际油价跌破70美元的影响,沪深股市周三双双低开,市场观望气氛浓厚,早盘沪指大跌超过100点;午后,再没有一个板块敢于出手维稳大盘,指数不断下探并引发数波小规模恐慌性抛售,成交量有所放大,而沪指下跌已超过150点;尾盘时股指终于在3100点门口暂时停步,此

时沪市上涨个股已不足90只,个股普跌市中泥沙俱下,大盘权重股、题材股、滞涨股、中小板个股纷纷大跌。

记者就近期持续暴跌的原因咨询了多家券商机构,机构们对出现这样持续大幅的行情并不感到奇怪,大部分研究员和分析师将调整的原因归结于长时间的连续上涨积累了太大的获利盘和调整风险,近期政策面的变化只是调整到来的导火线。

国都证券策略分析师张扬认为,当前的调整来自前期丰厚的获利盘的大规模出逃,是市场自发的调整过程,预计后市调整行情还将持续2~3周时间,不过在四季度,股指还将重拾升势并再创新高。

多重因素成股市大跌推手

股票市场历来是资本大鳄们圈钱的游乐场,在中国建筑上市前,曾有股民担心如此大规模的融资计划将压垮大盘,重蹈2007年中石油上市的覆辙。而当时包括中国建筑高层和保荐人中金公司负责人异口同声:中国建筑绝对不是中石油第二!

言犹在耳,但近期市场残酷的下跌事实,似乎正在逐步验证股民随口而发的预言“中国建筑就是中石油第二,中国建筑上市之日,就是大盘暴跌之时”。

“对于12日股市的大跌,背后存在多方面因素。”国泰君安证券公司分析师向强表示。记者了解到,证券交易印花税上调的传闻近期广为流传,该传闻甚至在前几个交易日曾影响股指一度深跌超过5%。

河南农业大学经济学院邓俊峰博士则表示,现在不宜调整印花税,如果上调印花税,会影响市场信心,尤其会给刚刚重启的IPO带来致命打击。张

光大银行推出多项信用卡优惠活动

本报记者 张慧 通讯员 刘欣

为答谢广大信用卡客户,在金秋来临之际,光大银行郑州分行特联合郑州多家知名商家开展多项优惠活动。

8月14日~23日,光大银行联合大商新玛特(金博大)店推出“炎炎夏出清”活动,持光大银行信用卡刷卡消费满388元以上,即可获赠精美手包一个,并可现场办理大商新玛特会员白金卡;消费满1680元以上,即可获赠精美旅行包一个,并可现场办理大商新玛特会员钻石卡;消费满4880元以上,即可赠送高档老粗布四件套壹套,并可现场办理大商新玛特会员钻石卡。活动期间,凡持光大银行信用卡当日单笔消费满88元以上,即可获得幸运抽奖一次(每位持卡人每天限抽一次),一等奖为九阳果汁机一台;二等奖为车饰太阳花一个;三等奖为精织环保袋一个。

8月14日至8月16日(14日含夜场),光大银行联合正道花园百货、正道中环百货举行“焕颜金秋 光大有礼”优惠活动,凡持光大银行信用卡刷卡消费,满780元以上,可获赠高档情侣相框一对;满1880元以上,可获赠车载太阳花一个;满3980元以上,可获赠爱普爱家多功能加湿器一台。活动期间,凡持光大银行信用卡当日消费满188元以上,即可获得幸运抽奖一次(每位持卡人每天限抽一次),一等奖为时尚美容卡一张;二等奖为组合情侣挂链一对;三等奖为多功能军刀一把。8月15日至31日,光大银行将

联合二七广场金鑫珠宝城举行“刷光大分期 购珠宝玉器”优惠活动,凡持光大银行信用卡在金鑫珠宝城刷卡分期消费,满1770元以上,即可获赠精美旅行包一个;满3770元以上,即可获赠精品男士金利来背包一个;满7700元以上,即可赠送高档老粗布三件套一套。活动期间,凡持光大银行信用卡当日单笔消费满1500元以上,即可获得幸运抽奖一次(每位持卡人每天限抽一次),一等奖为九阳果汁机一台;二等奖为多功能军刀一把;三等奖为女士时尚手包一个。赠礼活动中,单张卡片可当日累计,只取最高奖项,不可重复参与。持卡消费、惊喜连连,期待您的参与。

保险在线



农村老爸 该怎么“保”您

大学毕业了,准备成家立业,该怎么回报身在农村为自己辛劳大半辈子的爸妈?很多人选择了为老人买保险,既尽孝道,又解决了老人的养老、重疾、意外三方面的问题,让老人的晚年生活得到保障。但是农村老人在保险基础上的特殊性,又决定了购买商业保险时应具有独特的技巧。本期“保险在线”将结合市民王芳的情况,邀请恒安标准人寿高级理财规划师张金环进行专业解答。

案例:市民王芳,30岁,月收入2000元,社保已经断了10个月,新单位正在落实补办。她的老公月收入5000元,单位有五险一金。目前有4万元存款,其中3万元已投资股市。每月有1000元的基金定投。每月生活费1200元左右,房租半年2500元,计划两年后要孩子,无房无车,暂不打算买房,想给老人买份保险。父亲55岁,在农村有合作医疗保险,身体健康。希望理财师给出合理的建议,另外应该怎样理财?

专家分析称,王芳目前暂时不买房,不要孩子的想法是上策,这样不会给家庭带来太大的经济压力。买房生子这两件大事可待有了一定经济基础后再解决。

关于送给老人的保险方面,虽然父亲已上了新农村合作医疗,但是医疗报销是有起付线、上限和报销比例的,如果老人不幸患上重病,个人仍要负担较多的医疗费。因此建议购买商业保险补充住院医疗险,来消化新农村合作医疗不报的部分,另外再考虑一下意外险和意外医疗险就可以了,保费一年在1500元左右。

另外,王芳的父亲再购买养老保险不是很划算,因为不少寿险产品的费率会伴随着年龄的增大而提高。在这种情况下,老年人投保会出现保费“倒挂”现象,即投保人缴费期满后,所缴纳的总保费之和小于被保险人能够获得的各项保障以及收益之和。

关于这个小家庭理财规划问题,首先女主人应该缴纳社会五项保险,拥有一份基本的保障和养老金;第二,建议夫妻俩购买重大疾病和意外险,以转嫁家庭财务风险;第三,从4万元存款中拿出3万元投资股市博取高收益,1万元做紧急备用金;最后,每月生活费硬控制在2800元~3000元,剩余资金可增加每月基金定投的数额。

张世豪

河南雏鹰农牧股份有限公司 接受辅导公告

河南雏鹰农牧股份有限公司(以下简称“本公司”)拟首次公开发行股票并上市,目前正在接受东吴证券有限责任公司的辅导。

根据中国证券监督管理委员会的有关要求,为提高股票发行上市透明度,防范化解证券市场风险,保护投资者合法权益,本公司愿接受社会各界和公众的舆论监督。现将有关联系方式和举报电话公告如下:

法定代表人:侯建芳

公司住所:新郑市薛店镇

联系电话:0371-62583588

电子信箱:chuyingnongmu@126.com

传真:0371-62583825

中国证券监督管理委员会河南监管局的举报电话为:0371-69337522;通讯地址为:郑州市郑东新区商务外环路国龙大厦22层,邮政编码:450008。

特此公告

河南雏鹰农牧股份有限公司

2009年8月10日